

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előzetési árak:
 Helyben negyedévre . . . 3 korona.
 Egészévre . . . 12 . . .
 Vidéken: negyedévre . . . 5 . . .
 Egészévre . . . 20 . . .

László József és Popovits Gyula
 laptulajdonosok.

Harsányi Sándor
 felelős szerkesztő.

Egyes szám ára 4 fillér.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Csapó-utca 9 sz. — Telefon: 275.
 Kéziratok nem adtnak vissza.

TÁVIRATOK.

Pável püspök meghalt.

Máramaros-Sziget, június 1. (Saját tudósítónktól.) Pável Mihály a nagyváradi gör. kath. egyházmegye püspöke az éj folyamán szlatinai kastélyában, hová üdülés végett utazott, szívszélhűdés következtében hirtelen meghalt.

A kivándorlási kongresszusról.

Miskolcz június 1. (Saját tudósítónktól.) A kivándorlási kongresszus ma ülésezett a megyeház disztermében. Miklós Ödön főispán nyitotta meg az értekezletet s terjesztette elő az szakosztályok javaslatait s az azokhoz indítványozott módosításokat, melyeket a kongresszus el is fogadott. Zselénzky Róbert gróf köszönte meg Miklós főispán buzgólkodását, jelezve egyben a kitűzött felirat nagyságát és magasztos voltát.

A Petőfi társaság Brassóban.

Brassó, június 1. (Saját tudósítónktól.) A Petőfi társaság tagjai Bartók Lajos, Rákosi Viktor, Bársony István, Pekár Gyula és Kiss József reggel öt órakor érkeztek ide. A vasutnál egyszerű, de szíves fogadtatás volt s az üdvözlő szavakra Bartók válaszolt. Délelőtt 11 órakor nagy és előkelő közönség jelenlétében volt a felolvasás a Vigadóban. Bartók Lajos lelkes megnyitója után, felolvasta Jókai Mór verses üdvözlését, melyben a testvériséget, munkát és hazafiasságot dicsőíti a költőkirály. Bársony, Pekár és Rákosi novellákat, Kiss József költeményeket olvasott föl. A felolvasásokat a közönség lelkesen éljenezte. A gazdag és érdekes programot délután két órakor az Európa-szállóban bankett fejezte be, melyen a vendégeken kívül jelen voltak a főispán, alispán, a polgármester, Bontholdy honvédszázados s a polgárság színe-java. A főispán ő felségére, Vajna Gábor ügyvéd a vendégekre mondtak felköszöntőt. Kiss József a főispánt, Pekár Gyula — Brassót, Bartók a hazafias szászokat éltette. Este díszelőadás volt a színházban.

Prielle Kornélia ünneplése.

Budapest, június 1. (Saját tudósítónktól.) A Nemzeti színház kitünő művésznőjének Prielle Kornéliának tiszteletére, hetvenhatodik születésnapja évfordulójának alkalmából, a művészek klubjában a „Készletben” június 5-én, esütörtökön este tíz órakor fényes ünnepélyt rendeznek.

A Csokonai-Kör közgyűlése.

Saját tudósítónktól.

Debreczen, június 1.

A Csokonai-Kör, Debreczen előkelő irodalmi egyesülete, tegnap délelőtt tíz órakor tartotta évi rendes közgyűlését a városháza nagytanácstermében. A Kör tagjai impozáns számmal jelentek meg a gyűlésen. Ott voltak:

Géresi Kálmán elnök, Dobieczy Sándor, dr. Bakonyi Samu orsz. képviselő, Komlóssy Dezső, Lengyel Imre, Dóczy Imre, Komlóssy Arthur, Várady Károly, dr. Nagy Zsigmond, Oláh Károly, Tóth András, dr. Boldizsár Kálmán, dr. Peckó Ernő, dr. Tüdös János, Zoltai Lajos, dr. Kardos Albert, Zimmermann Gyula, Kuti Zsigmond, Lovász János, Konez Akos, Lichtblau Albert s még-többen.

(A választmány jelentése.)

Tíz órakor nyitotta meg a közgyűlést Géresi Kálmán, a Kör elnöke. A tárgysorozat első pontja a választmány évi jelentése volt, melyet dr. Tüdös János főtitkár terjesztett a közgyűlés elé. Kitért a jelentés a Kör belügyeiben történt nagyobb változásokra.

Szépen emlékezett meg Jókai Mór ellen elkövetett szennyharcz után, a Körnek koszorus költőfejedelmünkhöz intézett leveléről és Jókai köszönő sorairól. Foglalkozott a jelentés dr. Bakonyi és dr. Benedek képviselőkké választásuk kapesán dr. Tüdös és dr. Kardos beiktatásával.

Tartott a Csokonai-Kör három felolvasó, egy rendkívüli ülést, székely estét, melynek olyan szép erkölcsi és anyagi sikere volt.

(A pénztár forgalma.)

A Kör vagyona:

- a) Betétekben 39115 K. 837 fl.
- b) Pénztári maradvány 1554 K. 10 fl.
- c) Egyéb jövedelmekből 2450 K.

Összesen: 43119 K. 93 fl.

A pénztárt a számvizsgáló-bizottság előzetesen megvizsgálta. A közgyűlés ugy

a pénztárnoknak, mint a számvizsgáló-bizottság tagjainak megadta a felmentést.

Az 1902-ik évi költségelőirányzat adatai szerint a bevétel 5738 korona 50 fillér, kiadás 3860 korona 50 fillér. Az előirányzat tételénél Bakonyi Samu szólalt fel, ki nem helyeselte a hűszteronproteron elvet a költségvetések készítésénél. A rendszert hibáztatta még dr. Nagy Zsigmond is. Komlóssy Dezső magyarázata végre megnyugtatta a közgyűlést.

(A Csokonai-kert.)

Indítványt nem tett senki, csak Lengyel Imre, a Csokonai-kert gondnoka tett a kert szomorú állapotáról. A pázsitos tereket lelketlen, sehonnai alakok állandóan rongálják es piszkítják. Géresi Kálmán, Komlóssy Arthur, Kuti Zsigmond, dr. Nagy Zsigmond és dr. Boldizsár Kálmán hozzászólásai után kimondta a közgyűlés, hogy átiratilag kéri fel Debreczen város tanácsát, utasítsa az a főkapitányt, hogy a kertnek állandó éjjeli őre, rendőrszeme legyen.

A gyűlés néhány perczel tizenkét óra előtt ért véget.

Vizsga a tűzoltó-laktanyában.

Tűzoltó közigazgatási tanfolyami hallgatók.

Saját tudósítónktól.

Debreczen, június 1.

Az önkéntes tűzörség csapó-utcai laktanyájának udvara érdekes ünnepség színhelye volt tegnap délelőtt. A debreczeni közigazgatási tanfolyam 91 hallgatója mutatta be ugyanis tűzoltási tudományát, melyet a három hónapos, tehát aránylag rövid kurzuson bámulatos eredménnyel sajátítottak el.

A nyilvános gyakorlati vizsga délelőtt fél tízkor vette kezdetét Publik Ernő h. főparancsnok, a tűzoltó tanfolyam tanárának vezetésével. Előkelő, szép közönség gyűlt egybe az ifju tűzoltó bajnokok bemutató diszgyakorlatára. Ott láttuk a közigazgatási tanfolyam tanári karát is Wesszprémy Zoltán vármegyei főjegyzőt, a tanfolyam igazgatóját, Oláh Károly városi szenátort és Kozma László árvaházi igazgatót. Számosan jelentek meg a Vilmos huszárok tisztikarából is és láthatólag, gyönyörűséggel szemlélték a katonás gyakorlatokat.

Publik Ernő h. főparancsnok vezette a vizsgát, mely menetgyakorlattal kezdődött. Majd a szivattyu szerelést mutatták

be az ifju önkéntesek gyors és szbatos mozdulatokkal. Úgyesek voltak a létrával és kötéllel bemutatott mászógyakorlatok, melyeket gyors szivattyu szerelés követett. Végül ponyvaugrások produkáltak a tanfolyami fiatalok, kik közül kivált *Becsky Dezső, Szabó Elek és Ladányi Károly* arattak tapsokat.

Ezzel véget ért a bemutató vizsga. *Weszprémy Zoltán* a közigazgatási tanfolyam vezetője előbb *Publik Ernő* h. főparancsnoknak, majd a fiataloknak fejezte ki elismerését és köszönését jelezve egyszersmint azt is, hogy jelentést fogtenni a valóban szép sikerről a belügyi kormányznak, a mely melegen érdeklődik a tanfolyam iránt.

Az eljenzéssel fogadott lelkesítő szavak után *Publik Ernő* h. főparancsnok köszönte meg a közönség érdeklődését s üdvözölte a levizsgázott bajtársakat. Szép szavakkal fejezte: mennyira fontos a tűzoltási kiképzés ép azoknál a fiataloknál, a kik élére kerülnek majdan a községek és falvak közigazgatásának s így sokat tehetnek majdan a tűzörségek szervezése és irányítása érdekében. Hatalmas éljenzéssel zárta be a főparancsnok szavait s ezzel a befejeződött az ünnepség.

A tanfolyam hallgatói a husz gyakorlati és husz elméleti órán való kiképzetéséről igazolványt nyertek, melyeket *Morvai Sótér* alparancsnok osztott ki közöttük.

Szerelem és kötél.

Öngyilkos szobaleány.

Saját tudósítónktól.

Debreczen, június 1.

A szerelemnek rendszerint igen kevés köze van a kötélehez s ime egy majdnem végzetessé vált eset mégis összetűzte a kettőt. Egy piros-pozsgás, eleven arcú szobaciczusról, *Szilágyi Erzsébet*ről szól a rendőri napló szomorú éneke. Künn lakott a Sesta-kertben egy előkelő család villájában s mindössze az volt a feladata, hogy reggelenként rendbe hozza az uraság szobáit.

*Szilágyi Böske*nek ez a kevés dolgot végzete. Szörnyen ráért ugyanis kitekingetni az ablakon s így nem esoda, ha hamarosan megakadt a szeme egy daliás fiatalon.

(Káplár a láthatáron.)

Béres Daninak hívták a kiválasztott ideált és káplári minőségben eszi a m. kir. honvédelem kenyereit. Hamarosan megkedvelték, sőt megszerették egymást és *Szilágyi Erzsébet* tizenhat esztendő szíve megszakadni készült arra a gondolatra, hogy valaha talán el kell válni lelke *Danijától*.

A valaha pedig tegnap bekövetkezett. Egy tisztos öreg asszony érkezett *Debreczenbe* — *Mihálydiról*, azzal az elhatározással, hogy hazaviszi magával az ő *Erzsikéjét*, nehogy elrontsa a nagyváros levegője, a kaszárnya mételye. — Késő érkezett. *Szilágyi Erzsébet* sokkalta mélyebben nézett már káplár ur *Béres* fekete szemébe, semhogy válni akart volna a *debreczeni* Nagyerdőtől. Meg is mondta kereken az édes szülejének:

— Engem ugyan ne várjon édes anyám, mert *Daninak* még négy kis hó-

napja van hátra. Azt pedig vagy kívárom vagy *felakasztom magam, de haza nem megyek*.

A becsületes lelkű *mihálydi* paraszt anya sirva fakadt a kegyetlen válaszra, de bizony a könny se igen használt.

(Kötélen a halálba.)

Délben együtt ebédelték a verandán anya és leány s újból fölmerült az elutazás kérdése. *Erzsike* nem tági-tott.

Hivatkozott arra, hogy a virágnak megtiltani nem lehet; elmondta egyéb érveit is s mikor látta, hogy a szülői sziv nem tud hevülni a *Béres Dani* kétesillagos uniformisáért — valami ürügygyel elszökött az asztaltól. Mikor tíz perc múlva — elmaradása gyanusnak tűnően fel, keresésére indultak, ott találták már kötélen függve, felholtan, elkéülve a nyári konyha ajtaja mögött.

Hamarosan levágták a halál fiatal, szerelmes önkéntesét és rémülve futottak orvosért. A kórház jeles főorvosa, *Ujfalu* József dr. nyújtotta az első segélyt sikeres élesztési kísérlettel s a gyors orvosi segély minden valószínűség szerint meg is menti *Szilágyi Erzsébet*et az életnek és *Béres Daninak*, a ki ezekután kétségtelenül meg lehet győződve *Erzsike* nagy és igaz szerelméről.

A rendőrség részéről *Bardócz* ügyeletes biztos jelent meg az esetről, jegyzőkönyvet véve föl a nem mindennapi tragédiáról.

UJDONSÁGOK.

A középiskolák tornaversenye.

Ünnepély az új sporttéren.

A *debreczeni* középiskolák tegnap versenynyel egybekötött tornaünnepélyt rendeztek a nagyerdei új sporttéren, melyet a város, belügyministeri rendelet folytán, teljesen modern és egészséges játékhelylyé alakított.

A tornaünnepély néhány percczel négy óra után kezdődött. A tribünöket s az első széksorokat a város legintelligensebb elemei töltötték meg, a hátsó sorokból s az állóhelyekről meg „nem versenyző” diákok fejei bukkantak elő.

Gyönyörű volt a felvonulás! Hatszázötven edzett, izmos diák egy hatalmas menetben. Legszálasabbak közöttük a református gimnázisták, sok erőt mutattak a tanítóképezdészek; viszont a főreáliskola és felsőkereskedelmi iskola hallgatói fegyelmességükkel tüntek fel az első pillantásra.

A szabadgyakorlatokat valamennyi iskola együtt végezte. Lelketvidítő, büszkeséggel eltöltő látvány volt, mikor ez a félezernél nagyobb számú csapat testfűgén, egyetlen vezényszóra, a legügyesebben végezte ugyanazon gyakorlatot. Ezt megelőzőleg még valamennyien elénekeltek a Hymnust, a magyar nemzet legszébbik dalát, melynek hangjai erőt és

biztatást adtak a fiatal titánoknak versenyükre.

Majd a szertornázások következtek. Itt legtöbb képzettséget és anyagot a kollégiumi diákok mutattak fel. Mellettük legjobban tetszett nekünk a realisták mutatványainak csoportozata. A kereskedelmi hallgatók és a képezdészek, — ugrálszik, az egyéni versenyekre vártak s arra tartogatták erejük legjavát.

A versenyek részletes eredményét még nem állították össze. Eddig a következők nyertek:

Magas ugrásban győztes *Szilágyi Dezső* és *Szegedy Géza* gimnázisták (185, illetve 175 cm.) *Ormós Lajos* és *Demeter Kálmán* tanítóképezdészek (160—150 cm.) Harmadik díjat nyert *Dávid Sándor* (145 cm-rel.)

A kötélmászásban érmet nyertek *Goldstein Jenő, Spitzer Sándor, Ormós Lajos* és *Bakos István*; a gymnasiumból *Szegedy István, Szarka Béla, Kun Aladár* és *Bálint Antal*.

A rudmászásban *Bikvalvay Sándor* és *Kerek Bálint, Szathmáry János, Polgáry István, Pinninger Nándor* és *Kovács József* nyertek díjakat.

A tornaverseny, melynek zsürijét *Dobieczy Sándor*, orsz. képviselő *Dóczy Imre* és *Sinka Sándor* igazgató nevezték, este hét órakor ért véget. Az ifjak az „Egyetértés” zeneegylet muzsikája mellett vonultak be a városba.

* **Presbyteri értekezlet.** Az ev. ref. egyház presbyteriuma tegnap délelőtt tíz órakor, *Kiss Áron* püspök és *Simonffy Imre* főgondnok elnöklete alatt értekezletet tartott. Az értekezleten, a régebbi tervvel ellentétben, határozatba ment, hogy néhai *Némethy Lajos* örökét a *Kossuth-utczai* református papi állást nem meghívás, hanem választás útján töltik be. A gyűlés hangulata erősen izgatott volt s a presbyterek utána is nagy hévvel vitatták saját álláspontjuk helyességét.

* **Előleg a megyei tisztviselőknek.** *Szell Kálmán* miniszterelnök, belügyminiszter tegnap küldte meg *Puky Gyula* főispánnak az egységes megyei ügyvitelről alkotott szabályzatot, a mely többek között azt a rendelkezést is tartalmazza, hogy indokolt kérelemre minden megyei tisztviselő a két havi fizetésének megfelelő törlesztéses előleget kaphat, de ha fizetése le van foglalva, akkor az előleg csakis a tartozás törlesztésére fordítható. A miniszter ezzel a rendelkezésével azt célozza, hogy a tisztviselők ne legyenek kénytelenek adósságot csinálni. Ez a módszer azonban nem igen fog beválni, többet érne az, ha a kormány tisztességes fizetést adna a tisztviselőknek.

* **Junius.** A tulajdonképeni nyár június hóval köszönt ránk. Ezt az eddigi kedvezőtlen időjárás után főképp reméljük és várjuk. A június hónap adja nekünk a leghosszabb nappalokat és a legrövidebb éjszakákat. Az időjósok szerint ez a nyár igen forró lesz. Majd megválnak. A nap 19-ig 16 percczel nő, majd 5 percczel csökken. Június 1-én a nap hossza 15 óra

42 perc volt, június 30-án 15 óra 53 perc. A nap 1-én 3 óra 50 perckor kel és 7 óra 32 perckor nyugszik. A hó utolsó napján pedig 3 óra 51 perckor kel és 7 óra 44 perckor nyugszik. Ujhold 6-án, holdtölte június 21-én, utolsó negyed június 28-án lesz. Falb jóslásai szerint kritikus napokat kapunk június 6-án és június 21-én, előbbi az u. n. első rendű, utóbbi pedig harmadrendű kritikus nap lesz.

* **Locsolják az utcákat.** Beköszöntött június forró, tikkasztó meleggel, izzasztó hőséggel. A nemes város gondoskodott arról, hogy lakóinak mégse legyen annyi verejtéke a nagy hőség miatt. Tegnapi már kivonultak a főbb utcákra a vörös kocsik, melyeknek csapjai állandóan bozsátják ki a hideg vizsugarakat. Az emberek fellelékenek s mindenki örül a város atyai gondoskodásának.

* **Tűz a Piacz-utcán.** Eddig ismeretlen okból tűz ütött ki tegnap délután hat óra tájt a Piacz-utcán a Hungáriakávéház melletti és Zelizi örökösök tulajdonát képező bérház udvarán. Egy fából összetákolts félszer égett le, nagyobb rémületet, mint kárt okozva. A tűzörtség Publik Ernő h. főparancsnok vezetésével vonult ki a tüzhöz és erélyes, gyors munkával hamarosan el is fojtották a veszedelmet. A hivatalos tűzvizsgálatot ma délelőtt fogják megtartani ezen helyszíni szemle állapítja meg a tűz keletkezésének okát is.

* **Verekedés a Dobosnál.** Elek Imre hetes és Nagy Sándor napszamos a tegnapi szent nap örömeire jól bepálinkáztak valahol s a nagyerdei Dobos pavillon előtt összevesztek. Javában folyt már a veszekedés, mikor Eszenyei Dániel vasalósegéd is odakerült és segített az egymást öklözőknek. A veszekedés nagy ribilliót csinált s csakhamar egy nagy néptömeg vette körül a küzdőfeleket. Bara Sándor rendőr odament hozzájuk s felszólította a békés eltávozásra. A veszekedők ekkor a rendőrt támadták meg s már-már tetlegességé fajul a dolog, ha másik két rendőr nem érkezik segítségül. A három rendőr bekísérte aztán a botrányesináló hősöket a bűnügyi-osztályhoz, hol jegyzőkönyvet vettek fel róluk s személyazonosságuk megállapítása után szabadon bocsátották őket.

* **Ének Pepiről.** Grósz Jakab csicsogói koresmájában négy hónap óta mulatozik jó bor és jó cigány mellett a vendég urakkal — Pepi. Valaha, mikor még a vezetéknevére is szüksége volt, Lángnak is hívták, de a mint az évek számával elfogyott a láng, elkopott a büszke családi név is és azóta Pepiként lábatlankodott a nagy világban Diószeg nem jeles szülöttje. Szerencsétlen életkörülményei úgy akarták, hogy állandóan hadilábon álljon a jó erkölcsökkel s immár hatodik esztendeje issza a gavallér vendég borát s méri jutányos, gyakorta leszállított áron a bűnös szerelem csókját. Tegnapi este kilenc óra tájt Kiss Péter nyirbökényi napszamos tette boldoggá a szép zsidóleány csókjá. Pepi belemegedett a szerelembe, reszketett a mámor tüzeiben s így történt, hogy puha bársony kaecója beletévedt a csóksóvár

Péter lajbizsebébe. Ez az apró tévedés, négy koronával könnyített a Kiss Péter zsebében, de viszont megterhelte a Pepi leányasszony lelkiismeretét. A rendőrségen tagadta ugyan ő nagysága a terhére rótt cselekményt, de végre is rászánta magát és igazat beszélt, úgy lehet: először életében. Beismerte, hogy lopott; lecsukták, mert lopott s ez az utolsó akkordja a Pepi dalának.

* **A kivonat s a nagykocsik.** Tegnapi szokatlan látványt nyújtott a kivonat. Hosszu kocsisort vonzott maga után a miniatűr gőzös. A kocsik a MAV. rendes vonalkupéi voltak, melyek körülbelül két akkora nagyságúak, mint az őket vontató gőzös. A nagykocsikat csak pünkösdi másodnapján szokta igénybevenni a vállalat igazgatósága. De tegnap majális volt az erdőn; idebenn szörnyű hőség, ez volt az oka annak, hogy a kivonat tegnap nagy kocsikat vitt maga után.

* **Rendőrök a börtönben.** Van egy vékonyan szellemes, országosan elterjedt nóta, mely a szalmaszálhoz kapaszkodik s azt mondja, hogy mikor az a vízben van, „engem rendőr visz be.” Sokan eldallohthatták ezt nyugodtsággal, mert a rendőrök kitartó pontossággal vitték be a csavargó urakat. Most azonban megváltozott a kor. A csavargók rég használt helyére a rendőrség jutott be. Nem követtek ugyan el semmi nagyobb bünt és mégis börtönbe kerültek. A megreperált bűnügyi-osztálynál ugyanis az eddig börtönül használt szobát rendőrségi helyiségül alakították át. Honnan egykor sok sohajtás és átok szállt az ég felé a bedutyizott csavargónépség mámortól rebegő ajakáról, most a rendőrurak fujják a légből a jóféle kapadohányfüstöt. Hja! Változnak az idők!

* **A sátrak lakója.** Szánalmas kinézésű alak Nagy János, helynelküli csavargó. Az ember hajlandó lenne hülyének tartani, ha zavaros szeméibe tekint. Hegy honnan került Debreczenbe, maga sem tudja. Ugy jár-kel itt, mint az ágrólszakadt. A biztos kérdésére undorítóan mosolyog s mielőtt szólana, nagyokat nyel, mintha nehezen jövő gondolatait rendezné. Egy rendőr kísértébe ma reggel a bűnügyi osztályhoz. Ott találta a Stenczinger-ház előtti sátorban édes álmódás között. — Bardócz rendőrbiztos maga is megilletődve nézett a szánalmas alakra s elküldte nyugodtabb helyre, hol békén alhatnak.

MULATSÁG.

Az Abelesz-intézet juniálisa. Az iskolás leányvilág romantikája tegnap fakadt ki először ez évben. Ragyogó, napfényes időben a Nagyerdő farengetegjeinek hűs árnyában tartotta tegnap tavaszi mulatságát az Abelesz-intézet növendékserege. Fehér, crém világos színű nyári ruhák, apró, kedves leánykák nyüzsgő, játszói serege élénkítette fel az erdőt, melynek nagy látogató közönsége vidáman nézegette a fiatal leánykák örömet. A juniális délután két órától hatig tartott; ekkor megkezdődött a tánc. A Dobos pavillon gyönyörű táncsterme színültig megtelt leányokkal és fiukkal, kik önfelédten

járták a lejtő táncokat. A cigány huzta hol vigan, hol keservesen, a fiatalság táncolt hol szilajon, hol lassudan, de kitartóan, a késő éjszakai órákig. A juniálisok premiérje tehát fényesen bevált. Majd jönnek a Dóczyták, a Svetits-beliék juniálisai, melyeken ismét szép alkalma nyílik igazi mulatásra az ifjuságnak.

SZINHÁZ és MŰVÉSZET.

— **(A debreczeni szintársulat Nyiregyházán.)** Makó Lajos debreczeni társulata egyre fokozódó érdeklődés mellett tartja előadásait Nyiregyházán. A közönség pártfogását a társulat minden tekintetben meg is érdemli. Az előadások szabatosak, gördülékenyek, a rendezések kifogástalan. A műsor élénk és változatos. Egymásután kerülnek színre a fővárosi színházak legujabb, sikert aratott darabjai, de ezek mellett Makó nem hanyagolja el a régi jó darabokat sem. Az elmúlt héten a Lotti ezredesei, a Bor és az Adám és Eva mellett a Czipra nyomoruság, Vájlunk el és a Szökött katona kerültek színre. A társulat tagjai közül a közönség Aldor Juliskát, Felhő Rózsit, Jeszenszkyne Irént, Hahnel Arankát, Csige Ilonkát, Menszáros Margitot, Szőgyi Ginát és Krémerné Lilit, Klenovits Györgyöt, Krémer Jenőt, Sebestyén Gézá, Palágyi Lajost, Nagy Dezsőt, Mezey Andort, Szilágyi Aladárt, Farkas Bélát és Karacs Imrét kedvelte meg, kik bizonyára kedvencei lesznek a debreczeni közönségnek is.

REGÉNYCSARNOK.

A SZERELEM HATALMA.

Regény.

Írta: Jablonczay Kálmán.

IV.

10.

A szenvedély rabja.

(Folytatás.)

Kis öcsém holttestét egy kőszálas ragadta magával, ott repült el a fejünk felett — és elszállt a hegyek irányában.

Hajtottak bennünket husz-harmincz napon keresztül... míg végre kimerülve, agyonkínózva egy kikötő városához értünk, hol éppen nagy vásár volt.

Ide gyűlnek össze minden holdváltozáskor a rabszolgakereskedők, hogy az eddig senki által meg nem háborított benszülötteket — mint oktalan barmokat — elárussítsák.

Nagy kelendőség volt a vételben, néhány óra alatt alig maradtunk négyen falum szülöttei közül.

Engem egy hegyes szakállu, morda arcu, szurós szemű spanyol kért harmincz frankért.

A gyilkosok száz frankot kértek — mondván, hogy elég erős vagyok már, sőt másod magammal az ekét is elbírom huzni.

Végre megegyeztek ötven frankban.

Uj gazdám kifizette az összeget és én oda lettem kötve egy öszvér által vont szekérhez, mely mellett már több magam fajta szerencsétlen szidta a felkelő napot.

*

Három hónap múlva Spanyolországban voltam.

Gazdámnak gyönyörű birtoka volt a Guadalquivir partján. (Folyt. köv.)

Remekírók Képes Könyvtára

KIADJA A LAMPEL R.-FÉLE (WODIANER F. és FIAI) cs. és kir. udvari könyvkereskedés BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 21.

Az első gyűjtemény a magyar könyvpiacra, amely egyöntetű díszes könyvtári kiadásban felel meg a magyar remekírók, valamint a világ-irodalom klasszikusainak színét javát.

Minden kötetet a szerző arcképe és kiváló magyar és külföldi művészek illusztrációi díszítenek. A remekművek teljes megértését életrajzi bevezetések, jegyzetek és magyarázatok segítik elő.

A BEVEZETÉSEK SZERZŐI:

Abrányi Emil	Junius (Z. Kiss B.)
Alexander B.	Kossuth Ferenc
Ambrus Zoltán	Négyessy László
Angyal Dávid	Palágyi Menyhért
Bánóczy József	Radó Antal
Balassa József	Rákosi Jenő
Beöthy Zoltán	Riedl Frigyes
Dóczy Lajos	Szász Károly
Endrődi Sándor	Váczy János
Ferenczi Zoltán	Váradi Antal
Haraszti Gyula	
Hegedűs István	
Hévesi Sándor	

A magyar és a világirodalom kincsesháza.

SZERKESZTI:

RADÓ ANTAL

Az egyes kötetek mind egyforma alakban, szép és tiszta nyomással egyöntetű, tízszeres színnyomatu díszes be-kötési táblában jelennek meg, rajta az illető író arany-domborművű arc-zképével.

A könyvszekrénynek, a legékeőbb szalonban és az egyszerű polgári otthonban egyaránt, e gyűjtemény nemesak tartalmánál, hanem külsejénél fogva is feltűnő ékessége lesz.

A magyar remekírókat illusztrálják:

Bihari Sándor	Neogrády Antal
Garay Ákos	Réthy Lajos
Gergely Imre	Telegdy László
Hegedűs László	Tull Ödön
Zichy Mihály és mások.	

A külföldi remekírókat kiváló külföldi illusztrátorok képei ékesítik.

A gyűjtemény 50 kötet.

Megjelent már a következő hét kötet:

- I—II. Petőfi összes költeményei. Bevezette Ferenczi Zoltán.
- III—IV. Kisfaludy Sándor összes költeményei. Bevezette Junius.
- V. Shakspeare remekei I. Bevezette Alexander Bernát.
- VI. Molière remekei I. Bevezette Haraszti Gyula.
- VII. Tóth Kálmán válog. költeményei. Bevezette Endrődi S.

RÖVID IDŐKÖZÖKBEN KÖVETKEZNEK:

(A kiadócég fentartja az esetleges változtatás jogát.)

- VIII. Berzsenyi Dániel: Munkái.
- IX. Schiller Frigyes: Költeményei. Ford. Dóczy Lajos.
- X. Maadch Imre: Az ember tragédiája és egyéb munkái.
- XI. Kossuth Lajos: Válogatott Munkái. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz.
- XII. Homeros: Iliásza. Ford. Kemenes (Kempfi) József.
- XIII. Tóth László: Válogatott Munkái.
- XIV. Shakspeare: Remekai. II.
- XV—XVI. Kisfaludy Károly: Válogatott Munkái.
- XVII. Rostocky Gyula: Munkái.
- XVIII. Heine: A Dalok Könyve. Ford. Endrődi Sándor.
- Tagányi: A Frithjof-monda.
- XIX—XX. Széchenyi István: Irtel. Világ.

- XXI. Kaszinczy Ferencz: Válogatott Munkái.
- XXII. Goethe: Válogatott Költeményei. Ford. Dóczy Lajos.
- XXIII. Kálcsay Ferencz: Válogatott Munkái.
- XXIV. Molière: Remekai. II. (XVI. és XVII. század.)
- XXV. Zrínyi Miklós: Munkái.
- XXVI. A Régi Magyar Költészet. (XVI. és XVII. század.) Balassa Bálint. — Tinódi Sebestyén. — A Kurucz Költészet. — Gyöngyösi István.
- XXVII. A Régi Magyar Költészet. (XVII. század és XIX. század eleje.) Faludi Ferencz. — Virág Benedek. — Gvadányi József.
- XXVIII. A Nibelung Ének. Ford. Szász Károly.

- XXXIX. *Garay János: Válogatott Munkái.
- XXX. Pázmány Péter: Válogatott Munkái.
- XXXI. Shakspeare: Remekai. III.
- XXXII. Firdúzi: A Sahnáméból. Ford. Radó Antal.
- XXXIII—XXXV. *Vörösmarty Mihály: Munkái.
- XXXVI—XXXVII. Byron: Don Juan. Ford. Abrányi Emil.
- XXXVIII. Homeros: Az Odyssea. Ford. Kemenes (Kempfi) József.
- XXXIX. Csokonai: Válogatott Munkái.
- XL. Leopardi: Összes Költeményei. Ford. Radó Antal.
- Musset: Válogatott Költeményei. Ford. Radó Antal.
- XLI. Goethe: Faust. Ford. Dóczy Lajos.

- XLII. Mikes Kelemen: Törökország levelei.
 - XLIII. Shakspeare: Remekai. IV.
 - XLIV. Aischylos, Sophocles, Euripides: Válogatott Munkái. Ford. Váradi Antal, Zilahy Károly, Kemenes (Kempfi) József és Radó Antal.
 - XLV. Deák Ferencz munkáiból.
 - XLVI. Katona József: Válog. Munkái.
 - XLVII. Virgilius: Aeneis. Ford. Baróti Szabó David. A fordítást javította Radó Antal.
 - XLVIII—XLIX. A Magyar Népköltészet Kincsesháza.
 - L. Bajza József: Válog. Művei.
- * A csillaggal jelzett írók abban az immár közeli időpontban fognak megjelenni, a mikor a törvény szerinti közzétételük várható.

A Remekírók Képes Könyvtára a következő kiadásokban kerül forgalomba:

Az 50 kötet ára füzve 200 korona.

Az 50 kötet ára vászon díszkötésben, többszörös színnyomatban, az írók dombornyomásu arcképével 250 korona.

Az 50 kötet ára amatőr felbőr-kötésben 500 korona.

Ugy a füzött, mint a kötött kiadás 3 koronás, az amatőrkiadás 10 koronás havi részletek mellett kapható. Az első részlet lefizetése után a gyűjteményből a folyó 1901. év végeig a már megjelent első hét kötet szállíttatik. Az első hét kötet tehát már ez évben birtokában lesz a megrendelőnek. A sorozat többi kötetei sorrendben szállíttatnak a pontosan betartott havi részletekkel szemben, évente legalább hat kötet.

A megrendelési feltételekből kitűnik, hogy a kiadó-cég valóban azt tartotta első sorban szem előtt, hogy e nagyszabású gyűjtemény, a magyar és a világirodalom kincsesháza, a legszerényebb viszonyok között élők otthonát is ékesíthesse. Napi 10 fillér megtakarítással oly kincset szerezhet bárki magának, a mely értékét változatlanul megőrzi nemzedékeken keresztül, s apáról fiúra közvetíti a világ szellemóriásainak páratlan hagyatékát.

Szíveskedjék e rendeléjgyet bármely könyvkereskedés címére kitölteni és a könyvkereskedésnek megküldeni.

MEGRENDELŐ-JEGY

.....könyvkereskedő urnak

Ezennel megrendelem a Remekírók Képes Könyvtára I. sorozatát 50 köt. Lempel Róbert (Wodianer F. és Fiai) kiadása. Ara remek díszkötésben 250 kor. Évente 6 kötet jelenik meg.

A részletek a szállítástól kezdődőleg minden hó 1-én Önnek fizetendőek mindaddig, míg a mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek be nem tartása esetében a folytatolagos kötetek a részletek pótlásáig visszatartandók; a lejárt s le nem fizetett részleteket Önnek jogában áll portóköltés hozzászámítása mellett postai megbízással beszélni, melynek be nem váltása esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a rendelés vételára esedékessé válik. A megrendelés vissza nem vonható.

A fenti előfizetési feltételeket tudomásul veszem és ezek alapján ezennel megrendelem a fentnevezett munkát 250 kor. vételárárt, fizetendő 3 koronás havi részletekben és kérem az első hét kötet megküldését. Az első részlet utánvéendő.

Külön kikötés:

Lakhely és kelet:

Név:

Állás:

Tessék olvashatóan aláírni.
Az illetéki díjjegyzék 30. tétele értelmében bélyegmentes.